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Der neue Panamera 4 E-Hybrid.

Auch in Zukunft eine unserer 
wichtigsten Aufgaben:  
mit Spannung Leistung erzeugen.

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km):  
kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km;  
Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km
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Sehr verehrte Damen und Herren,
liebe Porsche Freunde, 

pünktlich zum Herbstanfang freuen wir uns, Ihnen die aktuelle 
Ausgabe unserer Porsche Times präsentieren zu dürfen. Und dieser 
Herbst wird im wahrsten Sinne des Wortes elektrisierend: Denn der 
neue Panamera 4 E-Hybrid zeigt, wie das Prinzip Elektromobilität in 
besonders sportlicher Weise erfahren werden kann. Mehr über das 
zukunftsweisende Konzept von Porsche E-Performance lesen Sie 
ab Seite 4. Und der Herbst hat noch mehr zu bieten: denn der neue 
Macan Turbo mit Performance Paket überzeugt mit beeindruckender 
Sportlichkeit und einem Fahrgefühl der Extraklasse.
 
Bei uns im Porsche Zentrum gehen wir jeden Tag mit vollem Einsatz 
an den Start, um Ihnen ein einzigartiges Markenerlebnis zu bieten. 
Dafür vertrauen wir auf ein starkes Team. Auf den Seiten 10 und 11 
möchten wir Ihnen nun unsere neuen Mitarbeiter vorstellen. 

Außerdem blicken wir auf zwei erfolgreiche Events zurück: Bei 
unserem atemberaubenden Fahrsicherheitstraining am 21. Mai in 
Zandvoort konnten die Teilnehmer mit ihrem Porsche an ihre fahre-
rischen Grenzen gehen und sie sogar bewusst überschreiten. Etwas 
gemütlicher, aber nicht weniger interessant war dagegen unsere 
erste exklusive Kundenausfahrt vom 17. bis 19. Juni in den Schwarz-
wald, die die Porsche Fans wohl so schnell nicht vergessen werden. 

Ich freue mich auf Ihren Besuch und wünsche Ihnen nun viel Freude 
beim Lesen unserer Porsche Times. 

Ihr

Marcel van der Velden
Geschäftsführer Porsche Zentrum Niederrhein

Bestens vorbereitet für den Winter.
Dank unserer Winterkompletträder.

Manchmal ist im Leben keine Zeit für Kompromisse.
Der neue Macan Turbo mit Performance Paket.
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Zeitlos elegant.
Mode von Porsche Driver’s Selection.

Motorsportmomente der Extraklasse.
Bei unserem Fahrsicherheitstraining.

Bestens vorbereitet für den Winter.
Dank unserer Winterkompletträder.

PORSCHE AKTUELL
04 Schon heute unser stärkster Antrieb: 
 die Herausforderungen von morgen.
 Porsche E-Performance.
06 Mut verändert den Sportwagen der Zukunft.
 Der neue Panamera 4 E-Hybrid.
06 Porsche intensiv.
 Der Macan Turbo mit Performance Paket.
08 Eine Klasse für sich.
 Porsche Driver’s Selection.
12 Kompromisslos durch den Winter.
 Winterkompletträder von Porsche Tequipment.

PORSCHE IM ZENTRUM
10 Mit Höchstleistung für Sie im Einsatz.
 Teamzuwachs im Porsche Zentrum Niederrhein.

PORSCHE LIVE
14 Für alle mit Benzin im Blut und Leidenschaft  
 für sportliches Fahren. 
 Fahrsicherheitstraining in Zandvoort.
15 Unbändiger Fahrspaß gepaart mit kulinarischen  
 Hochgenüssen. 
 Kundenausfahrt Schwarzwald. 
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Die Zukunft wird elektrisierend.
Mit Porsche E-Performance.

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; 
CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

Porsche Macan Turbo mit Performance Paket · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): 
innerorts 12,6–12,3 · außerorts 8,0–7,7 · kombiniert 9,7–9,4;  
CO2-Emissionen kombiniert 224–217 g/km



Der Kern von Porsche E-Performance ist das Fahrzeug. Entspre-
chend hohe Ansprüche haben wir an unsere Plug-in-Hybridtechno-
logie, die nicht nur Verbrauch und Emissionen drastisch reduziert, 
sondern auch in Sachen Porsche typische Performance überzeugen 
muss. Entscheidend ist dabei das nahtlose Zusammenspiel von Ver-
brennungsmotor und elektrischer Maschine, das hohe Performance 
und Effizienz optimal miteinander vereint. Ermöglicht wird dies durch 
fünf wesentliche Fahrzustände, die je nach Bedarf automatisch 
angesteuert werden: 

› Elektrisches Fahren: rein elektrischer Antrieb für emissionsfreies
Fahren ohne Kraftstoffverbrauch

› Verbrennungsmotorisches Fahren: Antrieb durch Verbrennungs-
motor für Langstreckenbetrieb und hohe Geschwindigkeiten

› Boosten: Antrieb durch Elektromotor und Verbrennungsmotor für
gesteigerte Performance und dynamisches Ansprechverhalten 
z. B. für Überholvorgänge 

› Segeln: Verbrennungsmotor wird automatisch abgeschaltet und
entkoppelt für emissionsfreies Gleiten ohne Antrieb und ohne 
Kraftstoffverbrauch

› Rekuperieren: Elektromotor arbeitet beim Bremsen im Generator-
betrieb und erzeugt elektrische Energie, die später zum 
elektrischen Fahren eingesetzt werden kann. Verbrennungsmotor 
wird automatisch abgeschaltet. 

Während das zukunftsweisende Antriebskonzept sein volles  
Potential ausschöpft, können Sie Porsche typischen Fahrspaß 
genießen.     

Strom ist die Energie der mobilen Zukunft. Er kann sehr 
effizient und CO2-neutral aus regenerativen Quellen wie 
Wasser, Wind und Sonne erzeugt werden. Deshalb ist 
die Basis unseres Antriebskonzepts eine Hochvolt- 
Batterie mit Lithium-Ionen-Technik, die einfach über das 
Stromnetz aufgeladen werden kann – nicht irgendwo, 
sondern bequem bei Ihnen zu Hause. Das Ladeequip-
ment? Liefern wir selbstverständlich gleich mit. So 
integrieren wir den Antrieb von morgen schon heute 
perfekt in Ihr Leben. 

Mit den Hybrid-spezifischen Diensten von Porsche 
Connect bleiben Sie mit Ihrem Porsche E-Hybrid immer 
in Verbindung. Das weiterentwickelte Porsche Com-
munication Management (PCM) mit hochauflösendem 
Touchdisplay und integriertem Näherungssensor dient 
dabei als die zentrale Steuereinheit. Das Connect- bzw. 
Connect Plus-Modul erweitert die bestehenden Fahr-
zeugfunktionen um intelligente Dienste und Apps und 
sorgt dafür, dass Sie auch über Ihr Smartphone stets 
alles Wichtige im Blick haben. Neben dem Ladezustand 
Ihres Fahrzeugs haben Sie ebenfalls die Möglichkeit, 
die verbleibende elektrische Reichweite abzurufen 
oder Lademöglichkeiten in Ihrer Umgebung zu finden. 
So holen Sie mit Porsche Connect mehr aus Ihrem 
Alltag – und können sich schneller auf das Wesentliche 
konzentrieren.            

FAHRZEUG.

KONNEKTIVITÄT.

ENERGIE.

SCHON HEUTE UNSER 
STÄRKSTER ANTRIEB: 
Unsere Mission: den Sportwagen von morgen zu bauen. 
Entsprechend ausgeprägt ist deshalb auch der Drang, mit 
innovativen Ideen als Erstes neue Wege in Richtung Zukunft 
einzuschlagen. Denn es gilt Lösungsansätze für die größten 
Herausforderungen unserer Zeit zu finden: Gibt es einen 
Ersatz für die knappe Ressource Erdöl? Wie lassen sich 
CO2-Emissionen reduzieren? Und kann der Energiebedarf 
gesenkt werden? 

Mit Porsche E-Performance formulieren wir schon heute 
Antworten auf die Fragen von morgen, und setzen 
dort an, wo wir tatsächlich etwas verändern können: 

in der Garage, im Alltag unserer Fahrer – mit einem durchdachten 
Gesamtkonzept, das die Bereiche Fahrzeug, Energie und Konnektivi-
tät umfasst.

DIE HERAUSFORDERUNGEN  
VON MORGEN.

Porsche Cayenne S E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 3,4–3,3; CO2-Emissionen kombiniert 79–75 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 20,8–18,6 kWh/100 km

Mehr über das innovative Konzept von 
Porsche E-Performance erfahren Sie im Web-
special auf www.porsche.de/E-Performance 
oder durch Scannen des QR-Codes.

503/16TIMES 5PORSCHE AKTUELL4 Porsche E-Performance.
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Der neue  
Panamera 4 E-Hybrid.

DIE ZUKUNFT WIRD SPORTLICH.
LEISTUNGSMERKMALE.
›Maximale Systemleistung: 340 kW (462 PS) 

› 2,9-Liter-V6-Biturbomotor: 243 kW (330 PS)

› Elektrische Maschine: 100 kW (136 PS)

› 14-kWh-Lithium-Ionen-Batterie

› 0–100 km/h in 4,6 s

› Typische elektrische Reichweite: 51 km  

› On-board Lader mit 3,6 kW (7,2 kW optional)     

ELEKTRISIEREND ANDERS.
AUSSTATTUNGSHIGHLIGHTS.
› 8-Gang Porsche Doppelkupplungsgetriebe (PDK)

› Allradantrieb

› Porsche Universal-Ladegerät (AC)

› Lade-Dock (optional)

›  Differenzierungsmerkmale in Acidgreen: Bremssättel,  
Zeiger des Kombiinstruments und Umrandung der „e-hybrid“ 
Schriftzüge auf den Vordertüren und der Modellbezeichnung 
auf der Heckklappe

Es braucht Mut, neue Wege zu beschreiten:  
Diese Erkenntnis beeinflusst seit jeher unsere Art 
Sportwagen zu bauen. Und daran halten wir fest.  
Aus Überzeugung.  
 
Beinahe selbstverständlich also, dass wir den 
nächsten Schritt in Sachen Porsche E-Performance 
mit einem Sportwagen gehen, der bereits das 
Limousinensegment revolutioniert hat. Der neue 
Panamera 4 E-Hybrid beweist, dass geringer  
Verbrauch und eine Porsche typische Sportwagen-
performance kein Widerspruch sind.

Communication Management (PCM) mit 12-Zoll Touchdisplay 
sowie die Mittelkonsole mit Direct Touch Control. Neben der 
aktuell abgerufenen Leistung, der E-Reichweite und dem  
Batterieladezustand haben Sie zudem per Multitouch-Gesten- 
steuerung Zugriff auf Porsche Connect Dienste, die den 
Panamera 4 E-Hybrid perfekt mit Ihnen und der Außenwelt 
vernetzen. 

Starten Sie in Richtung Zukunft – und erfahren Sie den  
Sportwagen von morgen schon heute: mit dem neuen  
Panamera 4 E-Hybrid. Weitere spannende Details lesen  
Sie auf www.porsche.de/Panamera-4-E-Hybrid.

Dafür sorgen 340 kW (462 PS) – bei einem 
Verbrauch von nur 2,5 l/100 km.  
Wie das möglich ist? Dank der sieben 

Fahrmodi E-Power, Hybrid Auto, E-Hold, E-Charge, SPORT  
und SPORT PLUS sowie SPORT Response für maximales  
Ansprechverhalten, die für einen flexiblen Einsatz von  
Elektro- und Verbrennungsmotor sorgen. So passt sich der 
Panamera 4 E-Hybrid jederzeit der aktuellen Fahrsituation an.  
 
Ebenfalls zukunftsweisend: das neue Bedien- und Anzeigen- 
konzept Porsche Advanced Cockpit. Dieses umfasst  
das weiterentwickelte Kombiinstrument, das Porsche  

Aus Möglichkeiten das Maximum herausholen. Weiter kommen. 
Besser sein. Das hat bei Porsche Tradition – und treibt uns jedes 
Mal aufs Neue an, immer ein Quäntchen mehr zu geben. Jüngster 
Beweis: der Macan Turbo mit Performance Paket. 

Die Zahlen sprechen für sich: Der 3,6-Liter-V6-Biturbomotor 
leistet 324 kW (440 PS). Und bringt damit noch einmal 
30 kW (40 PS) mehr auf die Straße als der Macan Turbo. 

Auch der Sprint von 0 auf 100 km/h gelingt um 4 Zehntel schneller: in 
nur 4,4 Sekunden. Ebenso beeindruckend: die Spitzengeschwindigkeit 
von 272 km/h, die dank des hochmodernen, effizienten 6-Zylinder-Motors 
besonders intensiv spürbar ist. Für eine sportliche Performance, die sich 
nach Rennstrecke anfühlt, sorgt das Sport Chrono Paket. Auch akustisch 
setzt der Höchstleistungssportler ein Zeichen: Die Sportabgasanlage mit 
Sportendrohren liefert Porsche typischen Sound in seiner kraftvollsten 
Form. Das um 15 Millimeter tiefergelegte Stahlfederfahrwerk mit adap-
tiven Dämpfern (PASM) rundet das sportliche Erscheinungsbild ab und 
ermöglicht einen noch intensiveren Kontakt zur Straße. Für ein Fahrgefühl, 
das keine Kompromisse zulässt. Erleben Sie es selbst. Mehr sportliche 
Details erfahren Sie auf www.porsche.de/Macan-Turbo-Performance-Paket.

Motor 6-Zylinder-Biturbomotor 

Leistung 324 kW (440 PS) 

Max. Drehmoment 600 Nm

Von 0 auf 100 km/h in 4,4 s

Höchstgeschwindigkeit 272 km/h

MUT VERÄNDERT 
DEN SPORTWAGEN 
DER ZUKUNFT.

Porsche Macan Turbo mit Performance Paket · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): innerorts 12,6–12,3 ·  
außerorts 8,0–7,7 · kombiniert 9,7–9,4; CO2-Emissionen kombiniert 224–217 g/km

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

SPORTABGASANLAGE 
 inkl. Sportendrohre in Silber, wahlweise in Schwarz

SPORT CHRONO PAKET
4,4 SEKUNDEN 

Beschleunigung von 0 auf 100 km/h in

TITANGRAUE 
Motorraumabdeckung mit Carbon Einleger

PORSCHE INTENSIV.
Der Macan Turbo mit Performance Paket.
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| 1 | 

Mit den exklusiven Artikeln von Porsche Driver’s Selection 
erleben Sie die Faszination Porsche auch abseits des  
Asphalts  – und das liegt nicht nur an den hochwertigen  
Materialien und der erstklassigen Verarbeitung, sondern 
auch an den stilvollen Details, die die Mode und Accessoires 
zu einer Klasse für sich machen. 

EINE KLASSE FÜR SICH.

| 1 | 
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* Inkl. MwSt.
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| 1 |  Lightweightjacke, grau – RS 2.7 Kollektion
Sportliche, sehr leichte Steppjacke mit High-Perfor-
mance-Wattierung für zuverlässigen Schutz vor Kälte. 
Gesteppt mit RS 2.7-Label und Akzenten in Vipergrün, 
der typischen Kontrastfarbe des 911 Carrera RS 2.7. Mit 
Reißverschluss vorne und kleinem Stehkragen mit Druck-
knopf. 2 seitliche Eingriffstaschen mit Reißverschluss. 
Kleine Reißverschlusstasche am linken Oberarm. Ideal 
für Reisen. Sehr gut komprimierbar und im mitgelieferten 
Beutel zu verstauen. Außenmaterial: 66 Nylon, 34 % 
Polyester. Futter: 100 % Polyester. In Grau/Vipergrün. 

Artikel-Nr.: WAP 957 00S-3XL 0H (Herren)
Artikel-Nr.: WAP 956 0XS-XXL 0H (Damen)
EUR 199,–*

| 2 |  Collector’s T-Shirt Edition No. 6 Unisex –  
RS 2.7 Kollektion
Sammlershirt zum legendären 911, der als Erster den 
Namen Carrera trug: der 911 Carrera RS 2.7. Unisex. 
In exklusiver Metallbox verpackt. Sehr weiche T-Shirt 
Qualität. 100 % Baumwolle. In Weiß. 
Artikel-Nr.: WAP 711 0XS-3XL 0H
EUR 49,–*

| 3 |  Computermaus-Set und USB Stick –  
RS 2.7 Kollektion
Im Set enthalten: Funkmaus für PC und MAC in Vipergrün. 
USB-Stick mit 8 GB Speicherkapazität im Design des 
Porsche 911 Carrera RS 2.7. Scheinwerfer leuchten 
beim Einstecken des USB-Sticks mit nachempfundenem 
Halogenlicht. Mit einfahrbarem USB-Plug. Aus Metall. 
In Weiß/Vipergrün. Mousepad aus Carbonharz in Grau. 
Verpackt in einer Blechdose im Design des Porsche 911 
Carrera RS 2.7.  
Artikel-Nr.: WAP 050 812 0G
EUR: 129,–*

| 4 |  Freizeittasche – RS 2.7 Kollektion
Praktische Freizeittasche, angelehnt an das Design des 
legendären 911, der als Erster den Namen Carrera trug. 
Tragegurte in Weiß und dem für den 911 Carrera RS 2.7 
typischen Vipergrün. Mit RS 2.7 Label und Innenfutter. 
100 % Polyester.
Artikel-Nr.: WAP 060 020 0H
EUR 99,–*

| 5 |  Polo Shirt – RS 2.7 Kollektion
Piqué-Polo mit Ärmelbündchen sowie Akzenten in  
Vipergrün, der typischen Kontrastfarbe des 911 Carrera 
RS 2.7. Hochwertige, dicht gewebte Piqué-Qualität. 
100  % Baumwolle. In Weiß/Vipergrün.  
Artikel-Nr.: WAP 959 00S-3XL 0H (Herren)
Artikel-Nr.: WAP 958 0XS-XXL 0H (Damen)
EUR 79,–*
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MIT 
HÖCHST-
LEISTUNG 
FÜR  
SIE IM  
EINSATZ.

PAUL BUREK
Wir freuen uns, dass Paul Burek unser Team im Verkauf verstärkt. 
Er bringt viel Erfahrung mit – zum Beispiel durch seine langjährige 
Arbeit als Verkaufsberater im Porsche Zentrum Essen. Für das 
Porsche Zentrum Niederrhein hat er sich entschieden, da hier ein 
einzigartiges und familiäres Klima herrscht. Er liebt seine Arbeit, weil 
er durch das Verkaufen von Porsche Fahrzeugen die Träume der Kun-
den erfüllen kann. In seiner Freizeit verbringt Paul Burek am liebsten 
Zeit mit seiner Familie, außerdem spielt und schaut er gerne Fußball 
und er gibt zu, ein Faible für Uhren zu haben. Sein Lieblings Porsche 
wird wohl für immer der 356 sein, denn mit einem indischroten  
SC Cabriolet ist er zu seiner Hochzeit gefahren.

SEBASTIAN WANSEL
Seit dem 1. August verstärkt Sebastian Wansel unser Team  
als Kfz-Mechatroniker. Der 30-Jährige kennt sich mit Fahrzeugen 
bestens aus durch seine Ausbildung bei der Daimler AG.  
Auch bei Ferrari und Maserati hat er schon seine Fähigkeiten  
unter Beweis gestellt. Sebastian Wansel hat sich für das Porsche 
Zentrum Niederrhein entschieden, weil es ein zukunftsorientiertes 
Unternehmen ist, das Wert auf Tradition legt. An seiner Arbeit 
schätzt er vor allem die Abwechslung – denn im Porsche Zentrum 
Niederrhein könne er täglich immer wieder Neues lernen. Auch in 
seiner Freizeit beschäftigt er sich gerne mit Technik. Eines seiner 
Hobbys ist Flugzeugtechnik. 

ANJA STASCHULAT
Wir begrüßen Anja Staschulat als unsere neue Serviceassistentin. 
Die 33-Jährige war zuvor zehn Jahre lang im Hotelwesen tätig.  
Auf der Suche nach einer neuen Herausforderung ist sie sich sicher, 
mit dem Porsche Zentrum Niederrhein genau den richtigen Arbeit-
geber gefunden zu haben. Denn hier hat sie es mit sympathischen, 
interessanten Kunden zu tun und kann jeden Tag Neues dazu lernen. 
In ihrer Freizeit geht Anja Staschulat gerne auf Reisen – am liebsten 
in die USA. Außerdem steigt sie leidenschaftlich gerne auf ihr Pferd 
oder liest ein Buch. 

ELMEDIN PEDLJIC
Wir freuen uns, dass Elmedin Pedljic entschieden hat, sich im  
Porsche Zentrum Niederrhein als Kfz-Mechatroniker ausbilden  
zu lassen. Der 18-Jährige brennt darauf, von seinen erfahrenen  
Kollegen zu lernen und ist stolz darauf, es mit so besonderen  
Porsche Fahrzeugen zu tun zu haben. Für ihn steht fest: Porsche  
ist eine Marke, die weltweit einen hervorragenden Ruf genießt.  
Sein Lieblings Porsche ist der Panamera GTS, weil er nicht nur 
elegant, sondern auch ungeheuer sportlich ist.

GORDON SCHIEFER 
Seit dem 1. August absolviert Gordon Schiefer bei uns eine Ausbildung 
zum Automobilkaufmann. Der 19-Jährige hat 2015 sein Abitur gemacht 
und hat sich für das Porsche Zentrum Niederrhein entschieden, weil er 
sich in einem interessanten und aufregenden Arbeitsumfeld beweisen 
möchte, in dem ihm alle Möglichkeiten offen stehen. Er kommt jeden 
Tag gerne zur Arbeit, weil er es mit netten Kollegen und schönen Sport-
wagen zu tun hat. In seiner Freizeit treibt Gordon Schiefer gerne Sport – 
am liebsten spielt er Volleyball oder fährt ans Wasser zum Windsurfen. 
An Porsche Fahrzeugen fasziniert ihn die Langlebigkeit und die hohe 
Qualität – und zwar bei jedem einzelnen Fahrzeug. Sein Lieblingsmodell 
ist der Panamera Turbo, da er schnell und elegant zugleich ist. 

 Teamzuwachs im  
Porsche Zentrum Niederrhein.
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KOMPROMISSLOS
Winterkompletträder von Porsche Tequipment.

Eines sollte man im Winter nicht machen: 
Kompromisse. Dafür macht es viel zu viel 
Spaß, Porsche zu fahren. Und das an  
365 Tagen im Jahr. Egal, was das Thermo-
meter anzeigt. Alles, was es dafür braucht? 
Bieten die Winterkompletträder von  
Porsche Tequipment.

Im Winter sind die Straßen schon mal 
glatt, rutschig und bieten keinen 
festen Grip. Mit den Winterkomplett- 

rädern von Porsche Tequipment ist Ihr Porsche 
trotzdem souverän unterwegs. Schließlich 
beginnt sportliche Performance ganz boden-
ständig: bei den Rädern. Sie bilden die beste 

Basis für einen engen Kontakt zum Asphalt. 
Gerade bei winterlichen Straßenverhältnissen 
und schwierigen Witterungsbedingungen. 

Die Winterkompletträder von Porsche Tequipment 
sind 100 % Porsche. Und hinsichtlich Fahr- 
performance, Handling, Rollwiderstand und  
Gewicht optimiert. Für sie gilt dasselbe, wie bei 
der Fahrzeugentwicklung: Alles dreht sich um  
Sportlichkeit. Dass sie Ihren Porsche dabei gut 
aussehen lassen, ist kein Wunder, sondern logi-
sche Konsequenz. Für Ihren Porsche heißt das: 
Der Winter kann kommen. Mit Eis und Schnee 
für die Straße – mit Sicherheit und Fahrspaß  
für Sie.

VA: 9,5 J x 21 ET 71 
HA: 10,5 J x 21 ET 71 

VA: 275/35 R 21 103V XL M+S 
HA: 315/30 R 21 105V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.724,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: C 
Nasshaftungsklasse: B 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73 dB 

 

Erhältlich für Panamera 4S (G2), Panamera 4S Diesel (G2) und 

Panamera Turbo (G2).

21-Zoll Panamera SportDesign Rad

VA: 9 J x 20 ET 57 
HA: 9 J x 20 ET 57 

VA: 275/45 R 20 110V XL M+S 
HA: 275/45 R 20 110V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.069,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C 
Nasshaftungsklasse: C 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: – ; 72–70 dB 

 

Erhältlich für alle Cayenne Modelle.

20-Zoll RS Spyder Design Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 51 
HA: 11 J x 20 ET 59 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 7.676,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Turbo/S Modelle (991 II) mit Zentral- 

verschluss.

20-Zoll 911 Turbo S Rad

VA: 8 J x 19 ET 21 
HA: 9 J x 19 ET 21 

VA: 235/55 R 19 101V M+S 
HA: 255/50 R 19 103V M+S

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–70 dB

Erhältlich für alle Macan Modelle. Auch erhältlich in Platinum 

(seidenglanz).

19-Zoll Sport Classic Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 49 
HA: 11 J x 20 ET 78 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 5.534,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Carrera/S (991 II). In anderen  

Abmessungen erhältlich für 911 Carrera 4/4S (991 II) und  

911 Turbo/S (991 II). Auch erhältlich in Platinum (seidenglanz).

20-Zoll Carrera S Rad

RDK = Reifendruckkontrollsystem

* Alle Preise inkl. MwSt., zzgl. evtl. anfallender Einbau-/Montagekosten, ohne Radnabenabdeckungen und nur in teilnehmenden Porsche Zentren.

**   Rollgeräusch gering,  Rollgeräusch mittel,  Rollgeräusch hoch.

Diese Informationen stellen den aktuellen Stand zum 31.08.2016 dar. Sie erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Änderungen, Irrtümer und Druckfehler vorbehalten. Für genaue Informationen zu den jeweiligen 
Verbaubarkeiten zu Ihrem Modell berät Sie Ihr Porsche Partner gerne. Die abgebildeten Radnabenabdeckungen gehören nicht zum Lieferumfang.

Die gezielte Bestellung eines bestimmten Reifenfabrikats ist aus logistischen und produktionstechnischen Gründen nicht möglich.

VA: 8 J x 19 ET 57 
HA: 10 J x 19 ET 45

VA: 235/40 R 19 92V M+S 
HA: 265/40 R 19 98V M+S  

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: F–E
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 72–70 dB

Erhältlich für 718 Boxster und 718 Boxster S sowie  

718 Cayman und 718 Cayman S.

19-Zoll Boxster S Rad

DURCH DEN WINTER.  
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KOMPROMISSLOS
Winterkompletträder von Porsche Tequipment.

Eines sollte man im Winter nicht machen: 
Kompromisse. Dafür macht es viel zu viel 
Spaß, Porsche zu fahren. Und das an  
365 Tagen im Jahr. Egal, was das Thermo-
meter anzeigt. Alles, was es dafür braucht? 
Bieten die Winterkompletträder von  
Porsche Tequipment.

Im Winter sind die Straßen schon mal 
glatt, rutschig und bieten keinen 
festen Grip. Mit den Winterkomplett- 

rädern von Porsche Tequipment ist Ihr Porsche 
trotzdem souverän unterwegs. Schließlich 
beginnt sportliche Performance ganz boden-
ständig: bei den Rädern. Sie bilden die beste 

Basis für einen engen Kontakt zum Asphalt. 
Gerade bei winterlichen Straßenverhältnissen 
und schwierigen Witterungsbedingungen. 

Die Winterkompletträder von Porsche Tequipment 
sind 100 % Porsche. Und hinsichtlich Fahr- 
performance, Handling, Rollwiderstand und  
Gewicht optimiert. Für sie gilt dasselbe, wie bei 
der Fahrzeugentwicklung: Alles dreht sich um  
Sportlichkeit. Dass sie Ihren Porsche dabei gut 
aussehen lassen, ist kein Wunder, sondern logi-
sche Konsequenz. Für Ihren Porsche heißt das: 
Der Winter kann kommen. Mit Eis und Schnee 
für die Straße – mit Sicherheit und Fahrspaß  
für Sie.

VA: 9,5 J x 21 ET 71 
HA: 10,5 J x 21 ET 71 

VA: 275/35 R 21 103V XL M+S 
HA: 315/30 R 21 105V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.724,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: C 
Nasshaftungsklasse: B 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73 dB 

 

Erhältlich für Panamera 4S (G2), Panamera 4S Diesel (G2) und 

Panamera Turbo (G2).

21-Zoll Panamera SportDesign Rad

VA: 9 J x 20 ET 57 
HA: 9 J x 20 ET 57 

VA: 275/45 R 20 110V XL M+S 
HA: 275/45 R 20 110V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.069,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C 
Nasshaftungsklasse: C 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: – ; 72–70 dB 

 

Erhältlich für alle Cayenne Modelle.

20-Zoll RS Spyder Design Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 51 
HA: 11 J x 20 ET 59 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 7.676,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Turbo/S Modelle (991 II) mit Zentral- 

verschluss.

20-Zoll 911 Turbo S Rad

VA: 8 J x 19 ET 21 
HA: 9 J x 19 ET 21 

VA: 235/55 R 19 101V M+S 
HA: 255/50 R 19 103V M+S

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–70 dB

Erhältlich für alle Macan Modelle. Auch erhältlich in Platinum 

(seidenglanz).

19-Zoll Sport Classic Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 49 
HA: 11 J x 20 ET 78 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 5.534,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Carrera/S (991 II). In anderen  

Abmessungen erhältlich für 911 Carrera 4/4S (991 II) und  

911 Turbo/S (991 II). Auch erhältlich in Platinum (seidenglanz).

20-Zoll Carrera S Rad

RDK = Reifendruckkontrollsystem

* Alle Preise inkl. MwSt., zzgl. evtl. anfallender Einbau-/Montagekosten, ohne Radnabenabdeckungen und nur in teilnehmenden Porsche Zentren.

**   Rollgeräusch gering,  Rollgeräusch mittel,  Rollgeräusch hoch.

Diese Informationen stellen den aktuellen Stand zum 31.08.2016 dar. Sie erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Änderungen, Irrtümer und Druckfehler vorbehalten. Für genaue Informationen zu den jeweiligen 
Verbaubarkeiten zu Ihrem Modell berät Sie Ihr Porsche Partner gerne. Die abgebildeten Radnabenabdeckungen gehören nicht zum Lieferumfang.

Die gezielte Bestellung eines bestimmten Reifenfabrikats ist aus logistischen und produktionstechnischen Gründen nicht möglich.

VA: 8 J x 19 ET 57 
HA: 10 J x 19 ET 45

VA: 235/40 R 19 92V M+S 
HA: 265/40 R 19 98V M+S  

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: F–E
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 72–70 dB

Erhältlich für 718 Boxster und 718 Boxster S sowie  

718 Cayman und 718 Cayman S.

19-Zoll Boxster S Rad

DURCH DEN WINTER.  
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FÜR ALLE MIT  
BENZIN IM BLUT  
UND LEIDENSCHAFT 
FÜR SPORTLICHES 
FAHREN.
21. Mai – Fahrsicherheitstraining 
in Zandvoort.

Grenzen sind dazu da, gelegentlich überschritten zu werden. 
Nur so erfährt man, wo sie liegen. Unser Fahrsicherheitstrai-
ning in Zandvoort am 21. Mai 2016 hatte es daher in sich: 
zahlreiche Schikanen, plötzliche Sandverwehungen und eine 
„steife Brise“ von der Nordsee.

Los ging es mit der herzlichen Begrüßung durch Marcel 
van der Velden, dem Geschäftsführer des Porsche 
Zentrum Niederrhein. Anschließend folgte die Vor-

stellung der Instrukteure Hannes Woort-Menker, Waldemar Hoffmann, 
Alex Müller und Christoph Muzsnai. Nach dem theoretischen Teil  
wurde es für die Teilnehmer dann ernst. Zunächst musste das Fahr-
zeug in zwei Abschnitten auf der Ideallinie geführt werden, bevor  
es dann in den Sektionen „Slalom“ und „Effizienz“ darum ging, im  
Porsche Macan GTS schnellstmöglich durch einen Parcours zu fahren.

Danach hatten die Porsche Fans Gelegenheit, das Thema E-Perfor-
mance hautnah zu erfahren. In einem Porsche Panamera S E-Hybrid 
und einem Cayenne S E-Hybrid durften sich die Teilnehmer einer span-
nenden Effizienz-Challenge stellen. Das Ziel: Den Parcours bewältigen, 
ohne den Hybrid-Modus zu verlassen. In der letzten Sektion „Bremsen 
und Ausweichen“ hieß es, bei der Vollbremsung aus einer bestimmten 
Geschwindigkeit optimal zu performen. 

Beim freien Fahren am Nachmittag hatten alle die Gelegenheit, das 
Gelernte umzusetzen, bevor der erlebnisreiche Tag beim gemein-
samen BBQ-Abend an der Strandbar StrandNoord in entspannter 
Atmosphäre zu Ende ging. 

Unsere Teilnehmer haben, genau wie wir, diesen Tag an der Nordsee-
küste – mit echtem Rennsportfeeling – sehr genossen. 

Wir bedanken uns bei allen Teilnehmern für ein unvergessliches 
Fahrtraining. 
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Porsche Macan GTS · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): innerorts 11,8–11,4 ·  
außerorts 7,8–7,4 · kombiniert 9,2–8,8; CO2-Emissionen kombiniert 215–207 g/km

Porsche Cayenne S E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 3,4–3,3;  
CO2-Emissionen kombiniert 79–75 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 20,8–18,6 kWh/100 km



UNBÄNDIGER 
FAHRSPASS  
GEPAART MIT 
KULINARISCHEN 
HOCHGENÜSSEN.
17. bis 19. Juni –  
Kundenausfahrt 
Schwarzwald.

Ein Muss für jeden Schwarz-
waldbesucher ist die ab-
wechslungsreiche Strecke 

über die Schwarzwaldhochstraße. Nach 
einem steilen und kurvenreichen Aufstieg 
gelangten wir zum Kamm der berühmten 
Panoramastraße – der Bühlerhöhe, die bei 
klarem Wetter einen atemberaubenden 
Ausblick über die Rheinebene bis zu den 
Vogesen bietet. Am späten Nachmittag er-
reichten wir schließlich unsere Unterkunft 
inmitten der idyllischen Landschaft des 
Schwarzwalds: das Hotel Ritter Durbach. 
Das Wellnesshotel ließ keine Wünsche 
offen und bestach durch die besondere 
Atmosphäre aus Tradition und Moderne. 
Kein Wunder, dass der erlesene Wein und 
das ausgezeichnete Essen hier besonders 
gut schmeckten.  

Am Samstag erwartete uns nach einem 
vorzüglichen Frühstück eine Ausfahrt 
voller Fahrspaß quer durch den Schwarz-
wald. Nach unserer Rückkehr ins Hotel 
am Nachmittag hatte man im Wellness-
bereich die Gelegenheit, die bewegenden 
Momente des Tages noch einmal Revue 
passieren zu lassen, bevor das finale 
Abendessen ein letztes Mal gemeinsam 
genossen wurde. 

Am Ende waren sich alle einig: Die Kunden-
ausfahrt Schwarzwald war eine Traumtour 
voller fahrerischer und kulinarischer 
Hochgenüsse. Wir bedanken uns bei allen 
Teilnehmern für diese unvergessliche 
Zeit – und würden uns freuen, Sie schon 
bald wieder bei uns im Porsche Zentrum 
Niederrhein begrüßen zu dürfen.

Bei  unserer ersten exklusiven Kunden-
ausfahrt vom 17. bis 19. Juni 2016 in den 
Schwarzwald konnten Porsche Enthusias-
ten atemberaubende Routen erkunden. 
Denn die Traumtour führte durch einige 
der schönsten Regionen Deutschlands. 
Aber auch kulinarisch gab es einige  
Höhepunkte. 
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Am Anfang haben auch viele gefragt, wozu

man eine Gitarre an Strom anschließen sollte.

Der neue Panamera 4 E-Hybrid.
Tonangebend. Mit einem maximalen Drehmoment von 700 Nm für mehr

Beschleunigung. Bei gleichzeitig hoher Effizienz durch ein rennsporterprobtes

Hybridkonzept. Mit aktivem Allradantrieb und Boost-Funktion für noch mehr

Adrenalin in Ihrem Alltag. Jetzt starten auf www.porsche.de/Panamera.

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

Porsche Zentrum Niederrhein
Sportwagen Zentrum Niederrhein GmbH
Am Schürmannshütt 1a + 2
47441 Moers
Tel.: +49 2841 9691-1
Fax: +49 2841 9691-377
E-Mail: info@porsche-moers.de
www.porsche-moers.de


